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'ed agli ass icura t i , q u a l u n q u e azione dipen-
den te dai c o n t r a t t i che sono s ta t i s t i pu l a t i 
in f r o d e alla legge stessa, app l i cando in 
sos tanza la mass ima quod nullum est, nul-
lum producit effectum. E d anche il d i r i t to 
al r i sa rc imento di dann i ed al r imborso d i 
spese f u to l to , non volendo che a lcuno st i-
molo fosse da to a s t i pu l a r e c o n t r a t t i in 
f r o d e alla legge. 

l i collega onorevole R u b i n i p ropone u n 
•emendamento agg iun t ivo , col qua le viene 
a dire che debbono essere f a t t e salve espres-
s a m e n t e le disposizioni degli art icoli 3 e 
24-quater del disegno di legge. 

Osservo che l 'ar t icolo 3 lo a b b i a m o ap-
p r o v a t o un m o m e n t o fa , e qu ind i non pos-
s iamo dis t ruggere quel la del iberazione con 
l ' a r t ico lo 4. 

I n q u a n t o a l l ' a r t icolo 24, lo d i scu te remo 
q u a n d o ver rà il suo t u r n o . 

Quindi prego l 'onorevole R u b i n i di ri-
n u n z i a r e al suo e m e n d a m e n t o . 

Di rò pochiss ime paro le al l 'onorevole Ma-
€aggi. Egli si è scagl ia to con t ro la par tec i -
pazione, acco rda ta a colui che h a f a t t o sco-
pr i re la c o n t r a v v e n z i o n e al la legge, nel la 
mul t a , cioè nella p e n a fiscale app l i ca t a da l le 
p receden t i disposizioni. 

Osservo che la pa r t ec ipaz ione a q u e s t a 
s anz ione penale è p u r a m e n t e pecuniar ia e 
si t r o v a in quas i t u t t e le nos t re leggi ac-
c o r d a t a a coloro che concorrono a scopr i re 
l a c o n t r a v v e n z i o n e . 

MACAGGI. P u r t r o p p o ! 
G I O V A N E L L I E D O A R D O , relatore. Cre-

d o , invece, che s i a - bene , in q u a n t o vi è uno 
s t imolo personale che sp inge alla scoper ta 
delle con t ravvenz ion i . 

P rego qu indi anche l 'onorevole Macaggi 
d i voler r i t i ra re il suo e m e n d a m e n t o . 

P R E S I D E N T E . L 'ono revo le minis t ro d i 
agr ico l tura , indus t r i a e commerc io h a fa-
coltà di par la re . 

N I T T I , ministro di agricoltura, industria 
e commercio. Sono d ' accordo con la Com-
missione. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Micheli in-
siste nei suoi e m e n d a m e n t i ? 

M I C H E L I . Mi dispiace di non avere an -
cora sen t i to le ragioni per cui i miei emen-
d a m e n t i non posson essere accolti . 

N I T T I , ministro di agricoltura, industria 
4 commercio. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne h a facol tà . 
N I T T I , ministro di agricoltura, industria 

v commercio. Non vorrei che l 'onorevole Mi-

cheli r imanesse con l ' impress ione che que-
s to disegno di legge si abb ia a d iscutere in 
modo un p o ' s o m m a r i o . Se s iamo d ' a c -
cordo che la discussione debba essere il p iù 
ch 'è possibile t r anqu i l l a e serena, nessuno 
però deve f a r r inunzie al p ropr io d i r i t t o . 
10 avrei compreso che il suo e m e n d a m e n -
to fosse s t a to m a n t e n u t o , d a t o il t e s to 
pr imi t ivo del disegno di legge; ma ora, con 
le disposizioni agg iun te , noi regol iamo per 
dieci ann i il regime t r ans i to r io . Ognuno ha 
11 dovere di conoscere la legge. Questo è un 
p rece t tò f o n d a m e n t a l e : in p ra t i ca però nes-
suno conosce la legge. Ma q u a n d o per dieci 
anni noi f a r e m o t a n t a pubbl ic i tà , la gen t e 
si m e t t e r à in guard ia , e non vi sa rà nul la 
da t emere dopo ques t a fase di passaggio. 

Le ragioni che sp ingevano l 'onorevole 
Micheli a sostenere il suo e m e n d a m e n t o , 
non h a n n o più ragione di essere; creda pure , 
onorevole Micheli, che la p rev idenza non 
cor re rà nessun pericolo. 

P R E S I D E N T E . Insis te l 'onorevole Mi-
cheli nei suoi e m e n d a m e n t i ? 

M I C H E L I Q u a n t u n q u e non p e r f e t t a -
men te convin to , non insisto. 

P R E S I D E N T E . E l ' ono revo le Rub in i 
insiste 

R U B I N I . Io non ho a v u t o il piacere di 
sent i re al t re parole che quelle p ronunc i a t e 
da l l 'onorevole re la tore , con cui mi p r egava 
di rigirare il mio e m e n d a m e n t o . 

Se con ciò egli h a vo lu to anche d i re che 
la disposizione non si app l ica anche a coloro 
che p rocurano affar i lecit i . . . 

N I T T I , ministro di agricoltura, industria 
e commercio. È na tu r a l e ! 

R U B I N I . ...io r i t iro il mio e m e n d a m e n t o ; 
ma desidero che nel verba le si t enga con to 
di ques ta d ichiaraz ione . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Macagg i in -
siste ? 

MACAGGI. Ins is to . 
P R E S I D E N T E . Poiché l 'onorevole Ma-

caggi insiste nella sua p ropos ta , che non è 
a c c e t t a t a dal Governo , nò dal la Commis-
sione, pongo p r i m a a pa r t i t o , secondo che 
egli desidera, l 'a r t icolo nella f o r m a in cui 
era r e d a t t o p r ima che ne fosse modi f ica to 
l ' u l t imo capoverso . 

{Non è approvato). 

P o n g o ora a pa r t i t o l 'ar t icolo 4 nel tes to 
concordato f r a Governo e Commiss ione e 
che è già s t a to l e t to . 

(È approvato). 


